



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5490

Simbătă
17 iunie
1967

4 pag. 25 bani

CITIȚI ÎN PAGINA A 4-A

- ◆ În legătură cu situația din Orientul Mijlociu.
- ◆ Ministrul afacerilor externe al României a vizitat R.S.F. Iugoslavia.
- ◆ Accident minier în Austria.
- ◆ Exod fără precedent al cetățenilor haitieni.

- ◆ Lucrările Comitetului special al O.N.U. pentru decolonizare.
- ◆ Încheierea lucrărilor Adunării Uniunii Europei occidentale.
- ◆ Wilson va încerca încă o dată să-l convingă pe de Gaulle.

VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA BRAȘOV

CONTINUÎNDU-ȘI VIZITA ÎN REGIUNEA BRAȘOV, TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU, ION GHEORGHE MAURER, EMIL BODNĂRAȘ, ILIE VERDEȚ, LEONTE RĂUTU, JANOS FAZEKAȘ, CONSTANTIN PIRVULESCU ȘI ION POPESCU-PUȚURI AU FOST JOI DUPĂ-AMIAZĂ OASPEȚII LOCUIȚORILOR DIN RAIONUL SF. GHEORGHE, IAR VINERI AU VIZITAT INSTITUTUL POLITEHNIC ȘI S-AU ÎNTILNIT CU INTELLECTUALII DIN BRAȘOV, AU FOST OASPEȚII LOCUIȚORILOR ORAȘELOR RUPEA, SIGHIȘOARA, MEDIAȘ ȘI BLAJ, AI COLECTIVELOR UNOR ÎNTREPRINDERI DIN ACESTE ORAȘE, AI ȚĂRANILOR COOPERATORI DIN COMUNELE MIHAI VITEAZUL ȘI BRATEIU. CONDUCĂTORII DE PARTID ȘI DE STAT AU POZIT LA LICEUL ȘT. O. IOSIF DIN RUPEA, LA CASA MEMORIALĂ SANDOR PETOFI DIN ALBEȘTI, AU PARTICIPAT LA EVOCAREA ISTORICĂ DE PE CÎMPIA LIBERTĂȚII DE LA BLAJ.

În drum spre orașul Sf. Gheorghe, în comuna Bicsad, mii de locuitori îmbrăcați în portul lor vestit în regiune s-au adunat în preajma porții care marchează intrarea în raionul Sf. Gheorghe. Aici, în ovațiile multimei, conducătorii de partid și de stat sînt salutați de primul secretar al comitetului raional de partid, Carol Șanta, și de președintele Sfatului popular raional, Ion Ardeleanu, care îi însoțesc în drumul spre orașul Sf. Gheorghe. Locuitorii orașului fac o primire entuziasă conducătorilor partidului și statului.

Urale, flori, stegulețe îi însoțesc pe oaspeții pînă la primul popas — Muzeul din localitate, una din podoabele de cultură ale regiunii. Aici, prof. dr. Szekely Zoltan, directorul muzeului, prezintă istoricul acestui așezămint și prețioasele sale exponate. Creat în 1879, muzeul din Sf. Gheorghe conservă material arheologic de o mare bogăție și importanță istorică. Aici sînt strînse documente prețioase, elemente ale primelor culturi pe teritoriul României, ale culturii Ariușd, avînd trăsături comune cu cultura din Moldova sau cele din Cristur, care atestă continuitatea vieții populației autohtone pe teritoriul Transilvaniei.

Cu mult interes a fost cercetată expoziția, recent deschisă la muzeu, „aspecte ale culturii și artei populare din raioanele Sf. Gheorghe și Tg. Secuiesc” — bogată în exemplare originale create de locuitorii români, maghiari și germani de-a lungul timpului.

Conducătorii partidului și statului au semnat apoi în cartea de onoare a muzeului, dînd o înaltă apreciere acestui important așezămint, care ilustrează bogatul tezaur de cultură socială și spirituală a strămoșilor noștri, a populației române și maghiare, care a conviețuit de secole pe aceste meleaguri.

În continuarea vizitei la Sf. Gheorghe, oaspeții se opresc la Uzina textilă „Oltul”, unde sînt întâmpinați de un mare număr de muncitori, tehnicieni și ingineri. Este de față Alexandru Sencovici, ministrul industriei ușoare. Directorul general Hegyi Zoltan, conducîndu-i pe oaspeții prin secțiile uzinei, îi informează despre dezvoltarea acestei întreprinderi, care a împlinit 85 de ani, dar care a fost reconstruită în întregime în anii puterii populare. Halele noi, utilajele moderne cu care sînt dotate dovedesc gradul înalt de tehnicitate la care se lucrează aici. Ca urmare a punerii la timp în funcțiune a noilor capacități de producție planificate, întreprinderea își va mări anul acesta producția globală de aproape 3 ori față de anul 1951, iar pînă în 1970 ea va crește de 5 ori.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători de partid și de stat se întretin cu muncitori, tehnicieni și ingineri asupra problemelor legate de extinderea mecanizării, de metodele de lucru folosite și de ridicarea calificării lor. Șefa de brigadă Eva Foghioș și ing. Maria Scoarță

informează despre succesele tovarășelor lor de muncă în creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității produselor.

Ca și în timpul vizitei, la despărțire, lucrătorii întreprinderii înconjoară cu dragoste fierbinte pe conducătorii de partid și de stat. Tovarășul Nicolae Ceaușescu le urează noi succese în muncă, pen-

Mitingul din orașul Sf. Gheorghe

Mitingul este deschis de primul secretar al comitetului raional de partid, Carol Șanta, care a spus: „Oamenii muncii din orașul și raionul nostru vă urează din adîncul inimii: Fiti bine-veniți pe aceste frumoase meleaguri ale Oltului. Prezența dumneavoastră în mijlocul nostru este pentru noi un prilej de mare bucurie. Oamenii muncii sînt adînc recunoscători pentru grija deosebită ce o manifestă conducerea de partid și de stat pentru propășirea economică și social-culturală a tuturor regiunilor și raioanelor patriei. Industrializarea țării și-a pus din plin pecetea și în raionul nostru. S-au înălțat noi întreprinderi, cele vechi au cunoscut o puternică dezvoltare. Pe temelia trainică a dezvoltării economice, viața oamenilor muncii este tot mai prosperă, mai bogată în împliniri materiale și spirituale. Muncitorii, țărani și intelectuali

tru ridicarea pe o treaptă superioară a nivelului producției.

Parcurgînd străzile orașului, împodobit sărbătoreste și fremătînd de entuziasmul populației, conducătorii de partid și de stat răspund aclamațiilor multimei, care îi conduce spre centrul orașului, unde are loc un mare miting.

acestor locuri, români și maghiari, privesc cu încredere viitorul. Ei vîd în politica partidului propriile lor interese și năzuințe și sînt hotărîți să muncească cu abnegație pentru îndeplinirea mărețului program elaborat de Congresul al IX-lea al P.C.R. și a obiectivelor planului cincinal, în cadrul căruia raionului nostru îi sînt destinate investiții importante”.

Aducînd salutul textiliștilor de la Uzina „Oltul”, muncitoarea Irina Tamaș raportează noile succese obținute de colectivul în care lucrează pe linia valorificării superioare a materiilor prime, îmbunătățirea calității produselor și reducerea cheltuielilor de producție, care permit satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor beneficiarilor interni și de peste hotare.

În acest oraș, în care odinioară „nu se întimpla nimic” — a spus printre altele profesoara Adela

Uniți, egali în drepturi, oamenii muncii făuresc viitorul luminos al României Socialiste

Dați-mi voie să vă transmit dv., și tuturor locuitorilor orașului și raionului Sf. Gheorghe — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului și a guvernului Republicii Socialiste România. Vă mulțumesc pentru primirea călduroasă pe care ne-o faceți, pentru cuvintele rostite la adresa partidului și guvernului țării noastre. În aceste manifestări ale dv., ca și ale tuturor locuitorilor din orașul și raionul dv., ale întregii țări de altfel, noi vedem o expresie a încrederii nestrămătate a poporului român, a tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate în partidul nostru și conducerea sa care călăuzesc cu fermitate poporul român pe calea construcției societății socialiste, a asigurării păcii.

Această încredere este rezultatul politicii marxist-leniniste consecvente a partidului de dezvoltare continuă a economiei, culturii, științei, de ridicare a bunăstării întregului popor. Ea constituie o dovadă că poporul nostru este hotărît să îndeplinească politica de desăvîrșire a construcției socialiste, de creare a condițiilor pentru trecerea la fărîngerea societății comuniste, și urmează neabătut politica externă a partidului și guvernului de întărire a prieteniei și colaborării cu țările socialiste, cu toate popoarele, de asigurare a păcii în Europa și în întreaga lume.

Poporul nostru a obținut succese importante în construcția socialistă. Acestea se vîd și în orașul Sf. Gheorghe, în raionul dv., ca pretutindeni în țară. Am vizitat întreprinderea de textile care în anii construcției socialiste s-a dezvoltat și a devenit una din unitățile fruntașe ale industriei noastre ușoare. Rezultatele ei sînt rodul muncii întregului colectiv de muncitori, tehnicieni, ingineri, al conducerii întreprinderii, al străduințelor lor de a realiza o producție din ce în ce mai bună. Pentru aceste rezultate îi felicităm din toată inima. Desigur că există posibilități pentru ca activitatea să se desfașoare și mai bine, și noi sîntem convinși că colectivul de conducere va folosi cu cea mai mare chibzuință fondurile puse la dispoziție pentru dezvoltarea întreprinderii, pentru înzestrarea ei cu utilaje de înaltă calitate, încît în viitor să se obțină o producție și mai bună, corespunzător cerințelor crescînde ale oamenilor muncii.

Raionul dv. are rezultate bune și în agricultură, îndeosebi în dezvoltarea creșterii animalelor, în cultivarea sîclei, a cartofilor și chiar și în ce privește cerealele, deși nu este un raion cerealicier. Producțiile sînt multumitoare, dar încă nu pe măsura posibilităților pe care le oferă agricultură socialistă, a hîrniciei și priceperii țărânilor cooperatiste din acest ra-

ion. Ceea ce s-a obținut pînă acum constituie o garanție că în anul următor, folosind mai bine mijloacele pe care le are la îndemînă, aplicînd cu mai multă fermitate învățămintele științei agricole, muncind cu hotărîre și entuziasm, țărînimia cooperatistă va dobîndi succese și mai mari, va smulge pămîntului roade și mai bogate, asigurînd astfel creșterea avuției fiecărei cooperative și a bunăstării fiecărui cooperator, contribuînd, totodată, la dezvoltarea întregii agriculturi din Republica noastră socialistă. Felicit călduros pe țărani cooperatori și le urez mult succes în activitatea lor.

Am ascultat cu plăcere cuvintele spuse aici de tovarășa profesoara Adela Murza cu privire la dezvoltarea învățămîntului și culturii în orașul și raionul dv. Este o mîndrie pentru noi că am lichidat pentru todeauna analfabetismul, starea de înapoiere pe care am moștenit-o din trecut, că întregul nostru popor beneficiază din ce în ce mai larg de comorile culturii și învățămîntului. Este o necesitate pentru poporul care pășește pe calea socialismului să-și însușească tot ceea ce este mai înaintat în știință și cultură. Numai astfel poporul nostru se va ridica la un înalt grad de civilizație, va fi un adevărat popor constructor al socialismului și comunismului. Doresc ca pentru toate aceste rezultate să-și felicit

pe oamenii muncii, pe intelectuali, pe toți cei care prin activitatea lor, într-un domeniu sau altul, contribuie la îndeplinirea programului elaborat de Congresul al IX-lea. Am vizitat muzeul din orașul dv. În el am putut să admirăm multe obiecte de artă care amintesc de trecutul îndepărtat al societății omeniești pe aceste meleaguri. Ceea ce se găsește în muzeu atestă că, cu miile de ani în urmă, pe aceste pămînturi au trăit și s-au dezvoltat strămoșii noștri, că de-a lungul veacurilor, după cucerirea romană, după ce au trecut atîtea și atîtea năvăliri în decursul secolelor, s-a păstrat tot timpul aici o civilizație care a contribuit la dezvoltarea vieții economice și sociale. În decursul vremii s-au așezat în aceste părți, alături de strămoșii înaintași, oameni de diferite naționalități. Împreună au trăit urmașii dacilor și romanilor cu cei care s-au așezat mai tîrziu, împreună au luptat românii, maghiarii și germanii împotriva asupritorilor, a feudailor pentru o viață mai bună; ei au obținut victorii, citeodată au fost înfrinți, dar întotdeauna au reușit să treacă peste înfrîngeri și, înfrîinți, să asigure dezvoltarea în continuare a vieții lor. În timpul revoluției din 1848, locuitorii de pe aceste meleaguri au participat activ la lupta împotriva habsburgilor pentru eliberarea națională și socială, înscriind pagini minunate de vitejie. Și cu acest prilej s-au afirmat unitatea și frăția românilor, maghiarilor, germanilor, a celor ce muncesc, care au înțeles că numai împreună, uniți, își pot făuri o viață liberă și fericită.

În anii construcției socialiste prietenia dintre români, maghiari și germani s-a ridicat pe o treaptă superioară, au fost lichidate pentru todeauna clasele exploatare care urmăreau să-și învrăjbească pe oamenii muncii de diferite naționalități pentru a-i putea exploata mai bine și pe unii și pe alții. Regimul nostru socialist asigură egalitatea deplină în drepturi a tuturor cetățenilor patriei fără deosebire de naționalitate, și în primul rînd dreptul real al tuturor la muncă, la învățătură, la cultură, la o viață demnă și civilizată.

În continuare, vorbitorul a trecut în revistă succesele dobîndite de oamenii muncii din orașul și raionul Sf. Gheorghe în dezvoltarea industriei, agriculturii și culturii. Noi sîntem conștienți, a spus tov. Nicolae Ceaușescu, că ceea ce am realizat pînă acum ne impune obligația de a munci și mai bine în viitor. Fiecare muncitor, țaran, intelectual, fiecare cetățean al patriei noastre este dator ca la locul său de muncă să facă totul pentru a asigura îndeplinirea minunatului program trasat de Congresul al IX-lea în vederea dezvoltării industriei, agriculturii, științei, culturii, a creșterii nivelului de viață al tuturor locuitorilor patriei noastre.

Concentrîndu-ne eforturile în construcția pașnică, noi nu uităm nici un moment că în lume mai există imperialismul, că acesta mai încearcă să arunce omenirea în noi războaie. Este necesar să întărim continuu puterea economică și materială a patriei, capacitatea de apărare și de luptă a poporului nostru împotriva oricăror încercări ale imperialismului de a se amesteca în treburile popoarelor care-și făuresc o viață liberă și independentă. Noi știm că avem datoria ca țară socialistă de a veghea continuu la

pe oamenii muncii, pe intelectuali, pe toți cei care prin activitatea lor, într-un domeniu sau altul, contribuie la îndeplinirea programului elaborat de Congresul al IX-lea.

Am vizitat muzeul din orașul dv. În el am putut să admirăm multe obiecte de artă care amintesc de trecutul îndepărtat al societății omeniești pe aceste meleaguri. Ceea ce se găsește în muzeu atestă că, cu miile de ani în urmă, pe aceste pămînturi au trăit și s-au dezvoltat strămoșii noștri, că de-a lungul veacurilor, după cucerirea romană, după ce au trecut atîtea și atîtea năvăliri în decursul secolelor, s-a păstrat tot timpul aici o civilizație care a contribuit la dezvoltarea vieții economice și sociale. În decursul vremii s-au așezat în aceste părți, alături de strămoșii înaintași, oameni de diferite naționalități. Împreună au trăit urmașii dacilor și romanilor cu cei care s-au așezat mai tîrziu, împreună au luptat românii, maghiarii și germanii împotriva asupritorilor, a feudailor pentru o viață mai bună; ei au obținut victorii, citeodată au fost înfrinți, dar întotdeauna au reușit să treacă peste înfrîngeri și, înfrîinți, să asigure dezvoltarea în continuare a vieții lor. În timpul revoluției din 1848, locuitorii de pe aceste meleaguri au participat activ la lupta împotriva habsburgilor pentru eliberarea națională și socială, înscriind pagini minunate de vitejie. Și cu acest prilej s-au afirmat unitatea și frăția românilor, maghiarilor, germanilor, a celor ce muncesc, care au înțeles că numai împreună, uniți, își pot făuri o viață liberă și fericită.

În anii construcției socialiste prietenia dintre români, maghiari și germani s-a ridicat pe o treaptă superioară, au fost lichidate pentru todeauna clasele exploatare care urmăreau să-și învrăjbească pe oamenii muncii de diferite naționalități pentru a-i putea exploata mai bine și pe unii și pe alții. Regimul nostru socialist asigură egalitatea deplină în drepturi a tuturor cetățenilor patriei fără deosebire de naționalitate, și în primul rînd dreptul real al tuturor la muncă, la învățătură, la cultură, la o viață demnă și civilizată.

În continuare, vorbitorul a trecut în revistă succesele dobîndite de oamenii muncii din orașul și raionul Sf. Gheorghe în dezvoltarea industriei, agriculturii și culturii. Noi sîntem conștienți, a spus tov. Nicolae Ceaușescu, că ceea ce am realizat pînă acum ne impune obligația de a munci și mai bine în viitor. Fiecare muncitor, țaran, intelectual, fiecare cetățean al patriei noastre este dator ca la locul său de muncă să facă totul pentru a asigura îndeplinirea minunatului program trasat de Congresul al IX-lea în vederea dezvoltării industriei, agriculturii, științei, culturii, a creșterii nivelului de viață al tuturor locuitorilor patriei noastre.

Concentrîndu-ne eforturile în construcția pașnică, noi nu uităm nici un moment că în lume mai există imperialismul, că acesta mai încearcă să arunce omenirea în noi războaie. Este necesar să întărim continuu puterea economică și materială a patriei, capacitatea de apărare și de luptă a poporului nostru împotriva oricăror încercări ale imperialismului de a se amesteca în treburile popoarelor care-și făuresc o viață liberă și independentă. Noi știm că avem datoria ca țară socialistă de a veghea continuu la

Noi știm că avem datoria ca țară socialistă de a veghea continuu la

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita conducătorilor de partid

(Urmasare din pag. 1)

Întărirea unității țării socialiste, a capacității lor de luptă. Prietenia dintre armata română și armata sovietică, care au luptat împreună și pe aceste meleaguri pentru eliberarea lor de sub jugul fascist, prietenia cu armatele tuturor țărilor socialiste se dezvoltă spre binele popoarelor noastre și al cauzei păcii și progresului în întreaga lume.

Noi știm că, cu cât fiecare țară socialistă este mai puternică cu atât nu vor îndrăzni niciodată dușmanii să o atace pentru a încerca să restaureze vechile rânduiri. Iată de ce, preocupându-ne de dezvoltarea economică a patriei noastre, noi ne aducem în același timp contribuția la întărirea întregului sistem mondial socialist, ne îndeplinim o îndatorire internaționalistă față de clasa muncitoare, față de forțele progresiste și ale păcii de pretutindeni.

Totodată, noi dezvoltăm relații de colaborare cu toate țările fără deosebire de orînduirea lor socială, considerînd că în felul acesta contribuim la asigurarea păcii, atât în Europa, cât și în întreaga lume. În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Noi ne manifestăm cu hotărîre împotriva oricărui amestec al țărilor imperialiste în treburile interne ale altor popoare. Ne îngrijorează și am ridicat cu hotărîre glasul nostru împotriva dezlănțuirii unui război în Orientul Mijlociu, știind că și în acest conflict armat între țările arabe și Israel nu pot trage foloase decât reacțiunea internă din aceste țări, reacțiunea internațională și imperialismul. Considerăm că problemele care le au de rezolvat aceste popoare trebuie să le soluționeze nu pe calea luptei armate, ci pe calea înțelegerii, a conviețuirii pașnice. Numai așa se creează condițiile pentru progresul social și național al acestor popoare și pentru asigurarea păcii în această zonă și în întreaga lume.

Noi simțim conștienți că forțele antiimperialiste de pretutindeni, acționînd cu fermitate și unite, vor reuși să împiedice noi aventuri ale imperialismului și să asigure pacea în lume. În ce ne privește, vom face tot ce depinde de noi pentru a contribui la victoria păcii și la progresul social în întreaga lume.

Întîlnirea cu intelectualii brașoveni

În cursul dimineții de vineri, conducătorii de partid și de stat au străbătut pe jos bulevardul central al orașului îndreptîndu-se spre Institutul politehnic. În număr impresionat, brașovenii aflați de o parte și de alta a bulevardului își manifestă prin gesturi emoționante bucuria de a avea în mijlocul lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe ceilalți oaspeți. Acordurile imnului studentesc „Gaudeamus Igitur” și ale cîntecului „Sub steagul partidului”, puternicele ovății ale sutelor de tineri aflați pe scările și culoarele institutului răsună ca un vibrant mesaj de mulțumire adresat de tineretului studios aceluia care le deschis larg porțile cunoașterii și ale afirmării în toate domeniile științei, tehnicii și culturii — Partidului Comunist Român.

Oaspeții sînt salutați la sosire de acad. Ștefan Bălan, ministrul învățămîntului, prof. dr. ing. Gh. Nițescu, rectorul institutului, conf. dr. ing. Vasile Vilcu, secretarul comitetului de partid.

Sînt vizitate laboratoarele de tehnologia construcțiilor de mașini și de rezistență a materialelor, unde gazdele dau ample explicații în legătură cu modul în care studenții, folosind baza tehnică tot mai modernă de care dispune astăzi institutul, leagă munca de pregătire teoretică cu activitatea practică.

Un scurt popos în cabinetul doctoranților. Tovarășul Nicolae Ceaușescu se întreține cu tinerii ingineri Gheorghe Obaciu și Gheorghe Secară care au conceput și realizat — în cadrul lucrărilor de doctorat — o mașină pentru prelucrarea electroerozivă a metalelor dure și un dispozitiv de rectificat cu forță constantă. Secretarul general al C.C. al P.C.R. se interesează de modali-

Doresc în încheiere să vă urez dv., locuitorilor orașului și raionului Sf. Gheorghe, noi și noi succese în activitatea dv. de înfăptuire a sarcinilor ce vă revin din programul elaborat de Congresul al IX-lea al partidului. Vă doresc din toată inima multă fericire și sănătate, tovarăși.

Urale și puternice aplauze au subliniat în repetate rînduri cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Se scandează lozinci în cinstea Partidului Comunist, a patriei noastre socialiste.

Mitingul a luat sfîrșit într-o atmosferă de puternic entuziasm. Conducătorii partidului și statului și-au luat rămas bun de la locuitorii orașului, îndreptîndu-se, după o zi de rodnică vizită în cele două raioane, spre Brașov. De-a lungul șoselei, prin satele străbătute, aceeași afirmare vibrantă a sentimentelor de dragoste și atașament față de partidul comunist și conducătorii săi, față de patria noastră socialistă — România, a unit glasurile și inimile miilor de cetățeni veniți să salute pe oaspeții.

Spectacol festiv

Seara, în sala Teatrului de stat din Brașov, sute de artiști amatori și profesioniști din regiune au oferit oaspeților un frumos spectacol artistic.

În loja oficială au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, cu soția, Ion Gheorghe Maurer, cu soția, Emil Bodnăraș, Ilie Verdeț, cu soția, Leonte Răutu, Janos Fazekas, Constantin Pîrvulescu, Ion Popescu-Puțuri, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat.

Evocînd momente cruciale înscrise în frămîntata istorie a Brașovului și brașovenilor, figuri de seamă ale luptei îndelungate și eroice pentru neatințare, unitate națională și eliberare socială, spectacolul s-a încheiat cu o sugestivă imagine a victoriilor socialismului, a unității de neclintit a oamenilor muncii de toate naționalitățile de pe aceste pitorești meleaguri, sub steagurile larg desfășurate ale Partidului Comunist Român și patriei noastre.

În semn de prețuire pentru măiestria artistică cu care au pus în valoare frumoasele tradiții de cultură și artă din regiune, conducătorii de partid și de stat au oferit artiștilor un frumos coș cu flori.

tatea introducerii în producție a noutăților tehnice concepute în institut, de sprijinul pe care îl dau uzinele brașovene cercetărilor întreprinse de cadrele didactice și studenți. Este relevantă însemnătatea unei colaborări tot mai strînse între cercetarea științifică și producția industrială.

În marea sală a institutului a avut loc apoi o întîlnire a conducătorilor de partid și de stat cu intelectualii brașoveni. În numele cadrelor didactice și studenților din centrul universitar Brașov, al oamenilor de știință și cultură din regiune, oaspeții sînt salutați cu căldură de prof. dr. Gh. Nițescu.

Întîlnirea cu dumneavoastră, a spus vorbitorul, este pentru intelectualitatea brașoveană un prilej de profundă satisfacție, prilej de a înfățișa preocupările noastre și, totodată, de a ne exprima din nou grațitudinea pentru grija pe care conducerea de partid și de stat o acordă instruirii tinerei generații.

Crearea la Brașov în anii regimului democrat-popular a Institutului politehnic — a subliniat vorbitorul — cu specialități legate de industria construcțiilor de mașini, de industrializare a lemnului, de silvicultură, precum și înființarea Institutului pedagogic cu trei facultăți reflectă preocuparea partidului pentru leagarea învățămîntului de practică, pentru valorificarea potențialului științific al cadrelor de specialiști printr-un contact strîns cu economia complexă a regiunii. În cei aproape 20 de ani de existență, Institutul politehnic a pregătit peste 6500 de tineri.

Vorbitorul a scos apoi în evidență strădaniile cadrelor didactice universitare brașovene de a moderniza învățămîntul sub raport știin-

țific, metodologic și educativ, de a asigura o legătură cît mai eficientă a școlii superioare cu practica, cu producția, atît în procesul instructiv-educativ, cît și pe planul cercetării științifice.

În numele studenților și al cadrelor didactice de la Institutul pedagogic din Brașov a vorbit prof. ing. dr. docent Alexandru Romanovici. El a arătat că în cei 7 ani de existență institutul a pregătit peste 800 de absolvenți, profesori de matematică, fizică, științe naturale și chimie. În anul acesta, încă 185 noi profesori se vor îndrepta spre catedre, aducînd o contribuție substanțială la educarea și pregătirea tînărului generații. Vorbitorul a asigurat pe conducătorii de partid și de stat de hotărîrea fermă a cadrelor didactice și studenților institutului pedagogic brașovean de a contribui în tot mai largă măsură la dezvoltarea învățămîntului în țara noastră.

A luat apoi cuvîntul compozitorul Norberth Petri. Am cîntea — a spus el — să rostesc, ca intelectual de limbă germană, salutul plin de dragoste al populației germane și să exprim atașamentul ei profund față de Partidul Comunist Român. Sîntem legați de aceste meleaguri, de frații noștri români și maghiari, de viitorul României socialiste și ne străduim să contribuim cu întreaga noastră capacitate creatoare la dezvoltarea scumpei noastre patrii. În continuare, vorbitorul a arătat că toți creatorii de artă din regiune, toți intelectualii din instituții

Progresul patriei este indisolubil legat de dezvoltarea învățămîntului, științei și culturii

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la întîlnirea cu intelectualii din Brașov

Doresc, înainte de toate, să vă transmit dv., întregului corp didactic și tuturor studenților, un călduros salut din partea Comitetului Central al partidului și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România.

Brașovul este cunoscut ca un vechi centru industrial. În anii socialismului industria, îndeosebi constructoare de mașini, a cunoscut o dezvoltare foarte puternică. Dar în anii socialismului Brașovul a devenit cunoscut și ca unul din centrele universitare ale României. Aici funcționează două institute de învățămînt superior în care învață peste 5000 de studenți. La aceasta se adaugă un număr mare de licee, de școli de cultură generală care cuprind totalitatea tineretului, școli profesionale și tehnice care completează și sudează într-un tot for-

Înaltă răspundere pentru formarea generațiilor viitoare de intelectuali

Avem, fără îndoială, rezultate bune în dezvoltarea învățămîntului de toate gradele, inclusiv a învățămîntului superior. Un exemplu al acestor rezultate îl constituie și activitatea institutelor de învățămînt din Brașov — Institutul politehnic, Institutul pedagogic, școli și licee. Desigur, dacă ne-am mărgini la comparații cu situația dinainte de război, cînd învățămîntul era destul de slab dezvoltat, și nu reușea să formeze numărul necesar de cadre pentru toate ramurile economiei noastre, am putea spune că rezultatele sînt peste așteptări. Cu toate acestea, tovarăși, nu putem să nu remarcăm că mai există încă o serie de neajunsuri chiar în ce privește asigurarea numărului de cadre pentru industrie, pentru celelalte domenii ale activității cultural-științifice și sociale din patria noastră. Nu reușim cu actualul număr de absolvenți ai institutelor de învățămînt superior să satisfacem necesitățile în continuă creștere. Sînt neajunsuri care și mai mari în ce privește asigurarea cu cadre tehnice medii, domenii care o perioadă însemnată nu s-a bucurat de atenția necesară, ceea ce se resimte în activi-

le de artă și cultură, precum și zecile de mii de artiști amatori vor munci cu entuziasm pentru a da viață îndrumărilor partidului în domeniul artei și culturii, creînd opere artistice de înaltă valoare care să reflecte lupta poporului nostru, dragostea lui față de patrie și de partid, năzuințele lui pentru un viitor fericit. În activitatea noastră creatoare — a spus în încheiere compozitorul — un gînd suprem ne dă și ne va da elan și energie: acela de a fi cîntăreții epocii noastre glorioase în care visurile mari ale tuturor timpurilor se împlinesc.

A vorbit apoi Foriș Iuliu, profesor la liceul „Unirea”. Vă aduc cuvîntul plin de dragoste și recunoștință al intelectualității maghiare din Brașov, a spus vorbitorul. Făurită de veacuri prin lupta și munca comună, pe aceleași meleaguri, prin respectul reciproc, prin activitatea unor cărturari luminați — a subliniat el — legătura frățescă de astăzi a oamenilor muncii — români, maghiari, germani — în hotarele geografice și spirituale ale României socialiste, reprezintă opera minunată a politicii înțelepte a partidului. Populația maghiară din țara noastră, ca și celelalte naționalități conlocuitoare se bucură de aceeași drepturi cu oamenii muncii români. Pătrunsă de un adînc patriotism, intelectualitatea maghiară s-a încadrat cu întreaga sa capacitate creatoare în eforturile poporului nostru pentru construirea socialismului, pentru ca România socialistă să înflorească și să strălucească în lume. Vorbitorul a asigurat

conducerea de partid și de stat că profesorii și învățătorii de pe cuprinsul regiunii se vor strădui să cultive cu perseverență, în inimile tineretului, patriotismul socialist, spiritul prieteniei frățești dintre oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, că vor lupta pentru ridicarea continuă a învățămîntului la nivelul exigențelor actuale.

În numele studenților brașoveni a vorbit Marioara Schitea, studentă în anul III la Facultatea de tehnologie a construcțiilor de mașini.

Îndrumările date tineretului de dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu la cel de-al VIII-lea Congres al U.T.C. și la Conferința U.A.S.R. — de a muncii cu pasiune pentru însușirea a tot ce este mai înaintat și valoros în cunoașterea umană în știința și cultura națională și universală, au avut un profund ecou în rîndurile noastre, au stimulat energia nebanuită, a spus vorbitoarea. Privind cu maturitatea și răspunderea necesară sarcinile ce ne revin, sîntem hotărîți să fim mai exigenți față de noi înșine, să desfășurăm un studiu sistematic, perseverent, cu mai multă inițiativă, astfel încît prin întreaga noastră activitate, ca studenți, iar în viitor ca ingineri sau dascăli, să răsplătim eforturile făcute de întregul popor pentru pregătirea noastră, să îndreptăm încrederea pe care partidul și guvernul ne-o acordă în permanență, cu generozitate.

Primit cu puternice urale și ovății, a luat cuvîntul în încheierea întîlnirii tovarășul Nicolae Ceaușescu.

marea cadrelor necesare industriei noastre socialiste în plină dezvoltare. Este de înțeles că nu se poate concepe o industrie puternică, și înșăși construirea socialismului fără dezvoltarea învățămîntului, fără un învățămînt superior bine organizat, la nivelul celor mai înalte performanțe pe plan mondial, fără ridicarea nivelului de cultură al întregului popor. Socialismul însuși înseamnă civilizație, cultura cea mai avansată, și tocmai acesta este drumul principal pe care îndreaptă partidul nostru, guvernul țării noastre întreaga dezvoltare a învățămîntului, științei și culturii, avînd convingerea că numai așa ne vom îndeplini îndatorirea de a construi socialismul și a crea condiții pentru făurirea societății comuniste în România.

noastră intelectualitate. Dar n-am putea spune că nu mai avem nimic de făcut în acest domeniu. Avem poate chiar mai mult de făcut decît în ce privește creșterea numerică a numărului de specialiști. În organizarea învățămîntului nostru, în predarea diferitelor discipline există rămîineri în urmă — în unele privințe destul de serioase — față de nivelul cunoștințelor pe plan mondial. Or, e de înțeles și cred că nu e nevoie să insist asupra faptului că, dacă nu asigurăm înarmarea tineretului nostru cu cunoștințele cele mai moderne în toate domeniile de activitate, nu vom reuși să formăm intelectualitatea de care avem nevoie pentru făurirea societății celei mai avansate — societatea socialistă și comunistă. Iată de ce partidul nostru, guvernul se preocupă în mod deosebit de măsurile în curs de pregătire privind perfecționarea învățămîntului superior și de toate gradele. Acestea sînt probleme care vor trebui să-i preocupe permanent pe cei care lucrează în acest domeniu, deoarece, chiar dacă anul acesta sau anul viitor vom ridica învățămîntul nostru la nivelul cunoștințelor actuale pe plan mondial, fără îndoială că peste un timp dacă nu ne vom informa și nu vom studia permanent tot ceea ce este nou, vom rămîne iar în urmă, ceea ce a constituit în trecut un neajuns al activității noastre. Va trebui ca o dată cu perfecționarea învățămîntului nostru să luăm și măsurile necesare pentru ca toate institutele de învățămînt, cadrele didactice să fie permanente la curent, să cunoască și să-și însușească continuu tot ceea ce apare nou pe plan mondial în fiecare domeniu de activitate. Școala românească are în această privință o tradiție bună. Intotdeauna cei mai înaintați oameni de știință și cultură din România s-au străduiți — și spre cîntea lor trebuie să spunem că au reușit — să țină pasul cu noile cuceriri și să-și aducă contribuția uneori nu numai la dezvoltarea științei și culturii naționale, dar și la îmbogățirea tezaurului universal cu descoperirile și activitatea lor. Sîntem conștienți că intelectualitatea noastră, urmînd exemplul înaintașilor care au mun-

(Continuare în pag. a 3-a)

și de stat în regiunea Brașov

(Urmare din pag. a 2-a)

cit cu entuziasm și rivnă pentru progresul României, nu va precupeți nimic pentru a obține rezultate și mai bune, pentru a ridica învățămîntul, știința și cultura românească la nivelul înaltelei exigențe actuale.

În Brașov se află și unele institute de cercetări, în cadrul institutelor de învățămînt se desfășoară, de asemenea, o activitate rodnică de cercetare științifică. E necesar ca și acestui domeniu de activitate să-i acordăm mai multă atenție, și în mod deosebit să asigurăm o mai bună organizare a cercetării în învățămîntul superior, ținînd seama de faptul că aici sînt concentrați specialiști cu o înaltă pregătire, că însăși perfecționarea învățămîntului solicită o permanentă activitate de cercetare din partea cadrelor didactice. Sîntem convinși că oamenii de știință din Brașov vor aduce, alături de toate forțele de cercetare din patria noastră, o contribuție și mai însemnată la dezvoltarea științei, inseparabil legată de întregul progres economic și social al patriei noastre.

În continuare, vorbitorul a arătat: În Brașov se desfășoară și o intensă activitate artistică, de creație literară, muzicală, cu rezultate îmbucurătoare, deși n-am putea spune că oamenii de creație din Brașov, și nu numai ei, n-ar mai avea încă multe de făcut. Sperăm că necesitățile mereu crescînde de opere literare, artistice, muzicale din ce în ce mai bune, exigențele poporului nostru, dornic de frumos, de cultură, îi vor înaripa mai mult pentru a pune la îndemîna oamenilor muncii opere care nu numai să egaleze lucrările înaintașilor, inclusiv ale celor din Bra-

șov, ci să reprezinte, totodată, o treaptă superioară în creație, potrivit cerințelor epocii pe care o trăim. Va trebui ca oamenii noștri de creație să învețe mai mult din activitatea înaintașilor, din faptul că, preocupîndu-se de frumos, aceștia au știut minunat să-l îmbine cu lupta pentru eliberare socială și națională. Operele scriitorilor, poezilor, muzicienilor care se găsesc astăzi în patrimoniul culturii noastre naționale și au pătruns în cultura universală aparțin tocmai a celor creatori care au legat activitatea lor de lupta pentru eliberarea socială și națională a poporului pentru progresul țării.

Aici muncesc și învață împreună în fabrici, în instituții de învățămînt, în cooperative — a spus în continuare vorbitorul — români, maghiari, germani, care de veacuri au fărînit bunurile materiale și spirituale, tot ceea ce se găsește pe aceste meleaguri. Fără îndoială că munca este aceea care înfrățește cel mai mult oamenii, deoarece fabrica, uzina, vorbesc o singură limbă, mașina ascultă de o singură limbă — aceea de a ști să o conducă cu pricepere. Fie că vorbești limba română, maghiară sau germană, dacă nu stăpînești mașina, aceasta nu te ajută cu nimic. Nu împlinitor clasa muncitoare este aceea care are menirea istorică ca, desființînd inegalitatea socială, să lichideze pentru totdeauna și asuprirea națională, să creeze societatea socialistă și comunistă, în care dispar pentru totdeauna discriminările, toți cetățenii sînt egali în drepturi, muncesc pentru binele lor, al patriei comune.

Totodată, știința și cultura, toate ramurile lor vorbesc de fapt o singură limbă. Și matematica, și fizica, și chimia, și botanica, și

oricare domeniu al științei poate să fie stăpînit dacă oamenii de știință i se consacră cu dăruire, indiferent de limba în care vorbesc sau scriu. Operele și activitatea științifică au valoare numai în măsura în care corespund cerințelor dezvoltării economice și sociale a patriei noastre. În orice limbă ar fi, dacă cercetarea științifică sau învățămîntul se desfășoară la un nivel scăzut, ele nu au pînă la urmă valoare. Știința și cultura joacă un rol de seamă în lupta pentru lichidarea înăpoterii, a prejudecăților privind deosebiri între naționalități, prejudecăți care au fost folosite de clasele exploatare în trecut pentru a-i învrăjbi pe oameni și a putea astfel mai lesne să-i asuprească. Nu întîmplător cei mai înaintați oameni de știință și cultură — români, maghiari, germani — s-au ridicat în decursul veacurilor împotriva asupriții naționale, ca și a celei sociale și au militat pentru înfrățirea între popoare. Tocmai omul cu o cultură înaintată este acela care se manifestă ca cel mai aprig dușman al urii între popoare, luptă activ pentru unirea tuturor oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate. Noi avem un singur dușman — clasele exploatare. Prin desființarea lor se lichidează definitiv și posibilitățile pentru asuprirea națională, se creează condiții ca întregul popor să muncească înfrățit în marea operă de construire a socialismului. Știința, cultura, arta sînt chemate să-și aducă o contribuție și mai activă la făurirea omului nou cu o conștiință înaintată, conștiința omului socialist care, indiferent de naționalitatea sa, are o singură patrie — patria socialistă.

mai bogate pe ogorul științei românești și în educarea tinerei generații, în sporirea aportului institutului de învățămînt

superior brașovean la formarea cadrelor de specialiști, la progresul științei și tehnicii.

În frumoasa Țară a Birsei

Salutați de mii de brașoveni, oaspeții parcurg șoseaua de asfalt ce străpunge roditoarele plaiuri ale Țării Birsei. Este străvechea Terra Blachorum — Țara Valahilor — menționată în diploma cavalerilor Ioanșii în anul 1247, pămînt unde dovezile de continuitate daco-romană și românească străbat viguros secolele punînd pe cetea lor în limba și cultura de pe aceste meleaguri.

La Feldioara, unde se află ruinele unei cetăți țărănești din secolul XIII s-a născut în cinste oaspeților un faimic arc de triumf înconjurat de mii de oameni în costume birsene, care fac conducătorilor de partid și de stat o entuziastă primire. Aceeași atmosferă sărbătorească în toate celelalte mindre așezări birsene, la Rotbav, Măieruș și Hoghiz, comune puternice și prospere.

Primirea oficială în raionul Rupea are loc în Pădurea Bogății, la poala unui mîndru codru de stejari și fagi. Urează bun sosii oaspeților tov. Tică Miron, prim-secretar al Comitetului P.C.R. al raionului Rupea, tov. Virgil Stoian, presedintele sfatului popular raional.

Coloana de mașini își continuă apoi drumul spre Rupea, centrul raional, pitoresc orășel așezat sub dealul de bazalt pe care se află vechea cetate ce a constituit din secolul al XIV-lea pavăza de apărare a locuitorilor. Mii de localnici în costume populare românești, săsești și maghiare îi întîmpină cu urale pe oaspeții, care se îndreaptă spre Liceul „Stefan O. Iosif” din localitate. Directorul liceului, Pantelimon Constantin, urează bun sosii conducătorilor de partid și de stat, invitîndu-i să viziteze sălile de clasă și informîndu-i despre munca cadrelor didactice și a elevilor.

În piața din centrul orașului Rupea s-au strîns peste 15.000 de cetățeni, practic toată suflarea orașului. Deschizînd adunarea populară, tovarășul Tică Miron, prim-secretar al comitetului raional de partid, a urat bun sosii conducătorilor de partid și de stat în numele celor 21.000 de țărani cooperatori de pe meleagurile acestui raion agricol bogat, Raportînd despre dezvoltarea raionului, el a relevat succesele obținute în creșterea producției vegetale și animale, în ridicarea nivelului de viață al cooperabililor, în dezvoltarea învățămîntului și a culturii.

A luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Adresînd locuitorilor orașului și raionului Rupea un călduros salut, vorbitorul a spus: Am ascultat cu deosebită bucurie cele arătate de tovarășul prim-secretar al Comitetului raional de partid cu privire la rezultatele bune pe care le-ați obținut în agricultură, faptul că încă în acest an veți realiza sarcina trasată de Congresul al IX-lea în domeniul zootehniei pînă în 1970. Sînt rezultate bune. De altfel, am văzut ogoarele din raionul dumneavoastră, care se prezintă bine pînă acum. Sîntem convinși că țărani cooperatori din raion, la fel ca cei din întreaga țară, vor obține recolte bune în acest an, contribuind în acest fel la creșterea avuției naționale a patriei noastre. Pentru realizările de pînă acum vă felicităm din toată inima și vă dorim succese și mai mari.

În raionul și orașul Rupea — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — lucrează și învață oameni al mun-

ci români, maghiari, germani, care de secole au fărînit împreună tot ceea ce există pe aceste meleaguri, iar astăzi, sub conducerea partidului nostru, muncesc umăr la umăr pentru construirea socialismului în patria comună — România socialistă.

La intrarea în oraș am vizitat școala. Ne-a produs o deosebită impresie și satisfacție faptul că copiii din acest oraș, români, germani și maghiari, învață de mîci împreună și cresc însufleții de aceleași idealuri de a-și însuși cele mai valoroase cunoștințe, de a se pregăti pentru a deveni buni cetățeni ai patriei lor, astfel ca mîine, luînd locul înaintașilor, al părinților lor, să contribuie înfrății la făurirea societății socialiste și comuniste din România. Perspectivele mari, la a căror realizare vă aduceți o contribuție activă și dumneavoastră, cetățenii raionului și orașului Rupea, ne dau garanția că în anii următori, nivelul de viață al tuturor oamenilor muncii, muncitori, țărani, intelectuali, va crește și mai mult, că patria noastră va fi tot mai bogată, mai înfloritoare.

Continuîndu-si drumul, între satele Fișer și Criș, într-o poiană verde, oaspeții fac popas la o stîină caracteristică pentru această regiune de pășorî, unde sînt primiți cu ospitalitatea tradițională a bacilor și ciobanilor, care oferă un prînz ciobănesc.

După trecerea prin comunele Mihai Viteaz, Saschiz, Vinători, unde bucuria populară se desfășoară bogat în cinstea oaspeților, coloana de mașini se oprește la Albești, la casa memorială închinată marelui poet maghiar Șandor Petöfi, care a căzut eroic chiar în această localitate, în lupta din primăvara anului 1849 împotriva trupelor contrarevoluționare.

La intrarea în casa memorială, conducătorii de partid și de stat sînt salutați de prof. Petcu Mercurle, șeful secției de învățămînt a raionului Sighișoara, care îi însoțește pe oaspeți evocînd firul vieții și al operei poetului. Oaspeții cercetează cu interes exponatele care luminează profilul de luptător al poetului, legăturile lui cu revoluționarii vremii, stampele și hărțile care înfățișează bătăliile la care a participat, obiectele personale care i-au aparținut.

Înalta prețuire de care s-a bucurat și se bucură opera lui Petöfi în patria noastră este ilustrată de numeroase ediții ale versurilor lui, în limbile română și maghiară, prin larga difuzare a moștenirii lui poetice. Ca o încununare, la sfîrșitul vizitei, se prezintă un recital din versurile poetului în limbile română și maghiară. În cartea de onoare a casei memoriale, oaspeții au înscris cuvinte de prețuire pentru lupta dusă de acest genial și neînfricat poet revoluționar.

Oaspeții au depus apoi, în chip omagial, o coroană de flori, pe panglica căreia este scris: „Iunie 1967. Din partea conducătorilor de partid și de stat care au vizitat regiunea Brașov”.

De la Albești, tovarășii Nicolae Ceaușescu, cu soția, Ion Gheorghe Maurer, cu soția, Emil Bodnăras, Ilie Verdeț, cu soția, și ceilalți oaspeți se îndreaptă spre orașul Sighișoara.

Vizita în regiunea Brașov continuă.

Stelian CONSTANTINESCU
Paul DIACONESCU
Nicolae VAMVU
Mircea IONESCU

Vom face totul ce depinde de noi pentru triumful cauzei păcii și progresului social

Preocupările partidului și guvernului nostru privind dezvoltarea economiei, științei, culturii — a spus vorbitorul — au drept scop să asigure progresul continuu al patriei noastre. În același timp, trebuie să subliniem încă o dată că prin aceasta ne îndeplinim atît îndatorirea față de toți cei ce muncesc din România, cît și o îndatorire internațională, ne aducem contribuția la întărirea sistemului socialist mondial, la creșterea influenței socialismului în întreaga lume. Cu atît mai mult azi, cînd în lume cercurile reacționare imperialiste organizează un șir de comploturi și atentate la libertatea și independența popoarelor, activitatea fiecărei țări socialiste și progresul ei economico-social au o importanță deosebită atît pentru întărirea forței generale a sistemului socialist mondial, cît și pentru întărirea forțelor antiimperialiste din întreaga lume.

După cum vedeți, astăzi, ca și în trecut, reacțiunea, imperialismul recurg la aceleași mijloace de atîtare a unui popor împotriva altuia, de învrăjpire a acestora, pentru a le putea subjugă și domina mai ușor. Arma otrăvită a învrăjbirii a adus de-a lungul a zeci și zeci de ani multe și multe nenorociri popoarelor și multe beneficii marilor monopoluri imperialiste. Cu această armă au putut țările imperialiste să subjuge multe popoare și să le țină zeci și sute de ani în asuprire. Se mai încearcă și azi așa cum s-a întîmplat în Orientul Mijlociu, să se recurgă la aceeași armă.

Cunoașteți poziția partidului nostru față de conflictul armat dintre Israel și țările arabe. Noi am considerat și considerăm că interesele țărilor arabe și ale Israelului sînt nu de a se lupta între ele, ci de a-și rezolva problemele pe calea înțelegerii, a tratativelor, că soluția adoptată trebuie să asigure atît

dezvoltarea democratică a popoarelor arabe, realizarea unității lor naționale, cît și dezvoltarea democratică a Israelului, că numai în acest fel se vor crea baze trainice pentru a înlătura în viitor noi conflicte militare. Unitatea națională a oricărui popor dezvoltarea democratică nu se pot realiza prin dezbinare și învrăjpire, prin lupta unui popor împotriva altui popor — care constituie o piedică în înfăptuirea propriilor aspirații de unitate națională și de independență — ci dimpotrivă sînt strîns legate de lichidarea învrăjbirii naționale și de statornicirea prieteniei și colaborării între popoare. Acesta este drumul pe care noi considerăm că trebuie să meargă toate popoarele și care va aduce, fără îndoială, și popoarelor arabe unitatea națională și progresul economic și social.

Se înțelege că Israelul trebuie să renunțe la pretențiile sale de a obține în urma victoriile militare cuceriri teritoriale, deoarece aceasta nu va face decît să împiedice găsirea soluțiilor pentru rezolvarea problemelor litigioase din această zonă a lumii. De aceea, partidul și guvernul nostru au militat și militează ca țările arabe și Israelul să păsească pe calea rezolvării problemelor dintre ele prin tratative, care să excludă în viitor amestecul puterilor imperialiste, amestecul acelora care doresc ca din acest conflict să-și consolideze poziția de dominație și să-și asigure în continuare surse mari de venituri prin exploatarea imenselor bogății petrolifere.

Sîntem convinși că rațiunea și înțelepciunea vor triumfa, că țările arabe și Israelul vor găsi calea pentru a conviețui împreună, calea care le va asigura progresul economic și social atît unora cît și celorlalți. Noi vom continua să milităm în acest sens, considerînd că în felul acesta ne îndeplinim în-

datorirea atît față de poporul nostru, care dorește să facă totul pentru a nu se ajunge la un război mondial, cît și față de toate popoarele, față de mișcarea antiimperialistă de pretutindeni. Forțele antiimperialiste sînt hotărîte să împiedice revenirea la dominația imperialismului acolo unde el a fost înlăturat, militează pentru eliberarea popoarelor aflate încă în robia colonială și pentru zădărnicierea unui nou război mondial. Noi apreciem că aceste forțe sînt în stare, dacă vor acționa cu fermitate, unite, să împiedice reacțiunea imperialistă să dezlănțuie un nou război mondial. Vom face și în viitor totul pentru a ne aduce contribuția la triumful marii cauze a păcii și progresului social.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus: Aș dori să exprim încă o dată convingerea că cei ce lucrează în învățămînt, în cercetarea științifică, în toate domeniile activității culturale și de creație, tinerii de pe băncile universităților și institutelor de învățămînt superior vor face totul ca să obțină rezultate și mai bune în ridicarea nivelului învățămîntului nostru de mîine, își vor aduce în felul acesta contribuția la făurirea intelectualității, la progresul continuu al patriei noastre pe drumul socialismului și comunismului.

Vă doresc succes în activitatea dv. și multă fericire!

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată în repetate rînduri de aplauzele puternice și ovațiile celor prezenți.

Părăsînd Institutul politehnic, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat au felicitat călduros cadrele didactice și pe studenții pentru rezultatele dobîndite în pregătirea profesională și cercetarea științifică, urîndu-le să obțină roade tot

TELEVIZIUNE

17 iunie

18,00 Pentru noi, femeile!
18,30 Pentru copii și tineretul școlar: „Preludiu la vacanță”.
19,30 Telegazeta de seară.
20,00 Tele-enciclopedia.
20,45 „Muzica la porți de cete”.

tate”.
21,10 Film serial: „Sfîntul”.
22,00 Festival de muzică ușoară — transmisiune de la Bratislava.
23,30 Telegazeta de noapte.
24,00 Închiderea emisiunii.

Viata internațională

In legătură cu situația din Orientul Mijlociu

România este de acord cu convocarea unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O. N. U.

Ambasadorul Gheorghe Diaconescu, reprezentantul permanent al Republicii Socialiste România la O.N.U., a comunicat secretarului general al O.N.U., U Thant, că guvernul Republicii Socialiste România este de acord cu convocarea, la cererea guvernului Uniunii Sovietice, a unei sesiuni extraordinare a Adunării Generale a O.N.U., consacrată examinării situației din Orientul Apropiat.

Adunarea Generală a O.N.U. se întrunește azi, la cererea Uniunii Sovietice

NEW YORK 16 (Agerpres). — La cererea Uniunii Sovietice, secretarul general al O.N.U., U Thant, a convocat pentru sâmbătă 17 iunie, ora 15,30 (ora Bucureștiului), sesiunea extraordinară a Adunării Generale a O.N.U. pentru a discuta situația din Orientul Apropiat.

Un purtător de cuvânt al Organizației Națiunilor Unite a menționat că cererea Uniunii Sovietice a fost sprijinită de 73 de state membre ale O.N.U., ceea ce reprezintă mai mult decât majoritatea necesară (jumătate plus unul din numărul total al membrilor O.N.U.).

Purtătorul de cuvânt a declarat, de asemenea, că prima ședință a Adunării Generale a O.N.U. va dezbate probleme de procedură, iar lucrările propriu-zise vor începe luni 19 iunie.

MOSCOVA 16 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că delegația Uniunii Sovietice la sesiunea extraordinară a Adunării Generale a O.N.U. este condusă de Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Din delegație face parte și Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. În drum spre New York, delegația s-a oprit la Paris, unde, în cursul după-amiezii, pre-

Reuniune a conducătorilor Uniunii de Centru din Grecia

PARIS 16 (Agerpres). — Secretarul general al Uniunii de Centru, Nicolaides, care a părăsit ilegal Grecia la 10 mai, după lovitură militară de stat, a anunțat la Paris că a avut loc o reuniune a conducătorilor Uniunii de centru

ședințele Consiliului de Miniștri al Elysee de președintele Franței, U.R.S.S. a fost primit la Palatul Charles de Gaulle.

ISTANBUL

Ministrul afacerilor externe al Turciei, Ihsan Caglayangil, a declarat corespondenților de presă că „Turcia acordă o mare importanță stabilirii rapide a unei păci drepte și durabile în Orientul Mijlociu. Guvernul turc și-a afirmat deja în mod categoric opoziția sa față de folosirea forței atât în ce privește obținerea de cîștiguri teritoriale pe seama altor state, cât și pentru asigurarea prestigiului politic”. Răspunzînd unei întrebări, Caglayangil a subliniat că „Turcia va sprijini orice inițiativă menită să asigure o pace echitabilă în Orientul Mijlociu”.

TRIPOLI

Guvernul Libiei a cerut oficial guvernelor S.U.A. și Marii Britanii să „lichideze bazele lor din Libia și să-și retragă trupele de pe teritoriile țării cât mai curînd posibil”. Primul ministru Hussain Maziq a declarat că Libia este hotărîtă să realizeze acest obiectiv „conform intereselor naționale” și să ia toate măsurile pentru accelerarea și executarea pe etape a evacuării trupelor americane și britanice din țară. Cererea de lichidare a bazelor militare și de retragere a trupelor străine a fost dictată de salvagardarea intereselor Libiei și a neutralității sale. Ministrul libian al afacerilor externe, relatează agenția France Presse, a declarat ambasadorilor S.U.A. și Angliei că lichidarea bazelor și retragerea trupelor americane și engleze trebuie efectuate potrivit unui program urgent.

KHARTUM

Guvernul sudanez a ordonat tuturor companiilor britanice și americane care operează în Sudan să-și înceteze activitatea, relatează agenția M.E.N. Ministrul sudanez al industriei minelor a declarat că experții companiilor respective angajați de guvernul sudanez vor fi în curînd expulzați din țară.

Lucrările Comitetului special al O. N. U. pentru decolonizare

DAR ES SALAAM 16 (Agerpres). În cadrul sesiunii Comitetului special al O.N.U. pentru decolonizare a luat cuvîntul Tikeran Sibusurin, secretar general al Partidului progresist popular din Insulele Mauriciu, care a vorbit despre lupta poporului acestei insule pentru autoadministrare și independență. Sibusurin a arătat că Marea Britanie împiedică traducerea în viață a rezoluției O.N.U. cu privire la Insulele Mauriciu, subliniind că autoritățile engleze continuă să construiască baze militare în această regiune a Oceanului Indian.

În cuvîntările lor alți vorbitori au condamnat prezența personalului militar străin pe Insulele Mauriciu și pe alte insule din partea de sud a Oceanului Indian, subliniind în același timp, pericolul pe care aceste baze îl reprezintă

pentru popoarele din Africa și Asia.

Secretarul general al Organizației populare din Africa de sud-vest, Jakob Kuhangwa, a descris condițiile deosebite de grele în care trăiește populația din Africa de Sud-Vest și R.S.A. lipsită în majoritatea ei de orice drepturi. El a exprimat hotărîrea de a continua lupta pînă la dobîndirea independenței Africii de Sud-Vest.

Exod fără precedent al cetățenilor haitieni

SANTO DOMINGO 16 (Agerpres). — Călători sosiți la Santo Domingo din capitala Haiti-ului, Port-au-Prince, au relatat că dictatorul acestei țări, Francois Duvalier, a instituit un regim de teroare în condițiile în care pozițiile sale devin tot mai șubrede. Se înregistrează un exod fără precedent al cetățenilor haitieni care trec granița în Republica Dominicană sau folosesc diferite ambarcațiuni pentru a se refugia în alte țări din regiunea Mării Caraibilor.

La Rio de Janeiro, surse informate au anunțat că 44 de oponenți ai lui Duvalier s-au refugiat la Ambasada Braziliei din Port-au-Prince, ceea ce a provocat o criză diplomatică între cele două țări. Alți 22 de cetățeni haitieni s-ar fi refugiat la ambasada Panamei. Însărcinatul cu afaceri al Braziliei a fost rechemat de guvernul său „pentru consultări”, a-

Număr record de greve în S. U. A.

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Potrivit statisticilor publicate de Ministerul Muncii din S.U.A., în primele 4 luni ale anului acesta au fost în grevă mai mulți muncitori decît în aceeași perioadă a ultimilor 14 ani. Din ianuarie pînă în aprilie 1967 au fost declarate 1 635 de greve, la care au participat 846 000 de muncitori. Cea mai puternică mișcare grevistă, la care participă 50 000 de persoane, a început în industria cauciucului la 21 aprilie și continuă și în prezent.

Ministrul afacerilor externe al României a vizitat R. S. F. Iugoslavia

BELGRAD 16. — Corespondentul Agerpres, N. Ploeanu, transmite: Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, la invitația Vecei Executive Federale a R.S.F.I., a făcut vineri o vizită oficială în Republica Socialistă Federativă Iugoslavia, ca trimis al conducerii de partid și de stat române. Ministrul de externe al Republicii Socialiste România a fost primit de președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Iosip Broz Tito. La primire au fost de față Mika Špiljak, președintele Vecei Executive Federale, Marko Nikezici, secretar de stat pentru afacerile externe, Vladimir Popovic, secretar general al președintelui republicii, Mišo Pavicevici, adjunct al secretarului de stat

pentru afacerile externe, și Iakša Petrici, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, precum și Vasile Șandru, adjunct al ministrului afacerilor externe, și Aurel Mălnășan, ambasadorul Republicii Socialiste România la Belgrad.

În aceeași zi, Corneliu Mănescu a avut convorbiri cu Mika Špiljak, președintele Vecei Executive Federale. În timpul convorbirilor care au avut loc cu acest prilej, și care s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, s-a făcut un schimb de păreri asupra situației din Orientul Mijlociu. La convorbiri au participat persoane oficiale române și iugoslave.

După-amiază, ministrul de externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu, s-a întors la București.

VIETNAMUL DE SUD

Bilanț al acțiunilor ofensive lansate de patrioți

SAIGON 16 (Agerpres). — În Vietnamul de sud s-au înregistrat joi, la sud de baza militară de la Dan Nang două ciocniri puternice între forțele patriotice și trupele americane angajate în cadrul operației „Arizona”. La 40 kilometri de bază, relatează corespondentul agenției Reuter, o companie de pușcași americani a fost prinsă sub tirul violent al patrioților, ascunși în adăposturi fortificate. În ajutorul americanilor au fost trimise întăriri, precum și avioane cu reacție, care au folosit împotriva patrioților bombe cu napalm.

La cîțiva kilometri depărtare, o altă companie americană a fost atacată de unități ale patrioților. Luptele, de o intensitate deosebită, scrie agenția citată, au durat peste trei ore.

Făcînd bilanțul acțiunilor ofensive lansate de patrioții sud-vietnamezi în cursul lunii mai, agenția V.N.A. menționează că patrioții care au acționat în regiunea platourilor înalte au scos din luptă aproximativ 1 500 de inamici. În aceeași perioadă, în zona respectivă au fost doborîte 15 avioane, 10 vehicule militare au fost distruse, iar un pod a fost aruncat în aer.

Accident minier în Austria

NEUNKIRCHEN 16 (Agerpres). Cinci mineri au dispărut joi în urma unei surpări produse la 850 metri adîncime în galeria carboniferă „Niederheinische Bergwerke Ag” din apropierea localității Toenisberg (Austria). Deși se menționează că nu au fost pierdute toate speranțele, pînă vineri dimineața echipele de salvare nu reușiseră să degajeze galeria.

Wilson va încerca încă o dată să-l convingă pe de Gaulle

LONDRA 16 (Agerpres). — Luni, primul ministru britanic, Harold Wilson, va face o vizită la Paris, unde va avea convorbiri cu președintele Franței, generalul de Gaulle. Într-un comentariu consacrat acestei vizite, agenția France Presse arată că „primul ministru britanic va încerca încă o dată să convingă pe generalul de Gaulle că intrarea Marii Britanii în Piața comună ar fi în mod fundamental avantajoasă pentru Europa occidentală”. Deși Wilson știe precis care este atitudinea președintelui Republicii Franceze cu privire la proiectul britanic de aderare la C.E.E., se apreciază că el nu va aduce nici o nouă propunere, nici chiar o nouă sugestie. Ministerul britanic de externe, cu trei zile înaintea plecării primului ministru la Paris, a ținut să precizeze că Marea Britanie nu va accepta niciodată un statut de asociere, chiar provizoriu. Primul ministru britanic dorește în continuare ca Anglia să devină membru deplin al Pieței comune.

A.F.P. remarcă că o altă idee a progresat sensibil la Londra și în special în cercurile financiare: aceea a abandonării rolului internațional al lirei sterline. (Aceasta

a fost una din condițiile formulate de Franța privind intrarea Angliei în Piața comună). În acest domeniu, drumul parcurs nu a fost încă suficient pentru a merita o punere la punct din partea autorităților oficiale. Dar acum trei zile, ziarul „Financial Times”, după ce a analizat circumstanțele noilor dificultăți ale lirei sterline legate de criza din Orientul Mijlociu, a cerut „autorităților de a lua măsuri necesare”. Șeful partidului liberal, Jeremy Thrope, vede aceste măsuri sub forma unei renunțări la rolul internațional al lirei sterline și crearea unei monede de rezervă europene. A.F.P. menționează că trezoreria britanică nu a ajuns încă pînă aici, însă, se crede că Wilson ar putea informa pe generalul de Gaulle că problema este în studiu.

În fine, pe plan economic, situația Marii Britanii nu este așa de prosperă cum ar fi dorit-o guvernul.

Avînd în vedere actuala conjunctură internațională și pentru motivele enumerate mai sus, agenția France Presse apreciază că „schimbările de vederi între Wilson și de Gaulle nu vor fi lipsite de interes”.

Incheierea lucrărilor Adunării Uniunii Europei occidentale

PARIS 16 (Agerpres). — Joi au luat sfîrșit la Paris lucrările sesiunii Adunării Uniunii Europei occidentale. Dezbaterile din ultima zi a înlînării, scrie agenția Reuter, au fost dominate de criza din Orientul Mijlociu. Cu acest prilej, între parteneri s-au manifestat divergențe asupra problemelor de politică externă. Adunarea a adoptat o serie de recomandări. Una dintre ele sugerează convocarea de urgență a Consiliului ministerial al U.E.O. pentru a studia măsurile umanitare de luat și căutarea unor soluții pentru stabilirea unei păci durabile în Orientul Mijlociu. Agenția France Presse relevă că între parteneri a survenit un dezacord atunci cînd s-a pus problema adop-

șii unei recomandări care definește principiile pe baza cărora Adunarea U.E.O. ar dori să se realizeze o înțelegere durabilă în această parte a lumii.

Alte recomandări preconizează examinarea consecințelor politice și militare ale loviturii de stat din Grecia și invită guvernele celor șapte țări membre ale U.E.O. (Marea Britanie, Franța, R.F.G., Italia, Belgia, Olanda, Luxemburg) să găsească o formulă de comunitate politică a Europei occidentale acceptabilă pentru toți și să definească în comun o strategie a Europei occidentale.

La sfîrșitul reuniunii, adunarea a votat o moțiune de cenzură împotriva Consiliului ministerial al U.E.O. pe care-l acuză de inactivitate în perioada dintre sesiuni.